
Introduco un concetto di DISTANZA

tra numeri reali

a
,
ber d(a , b) = distanca tra a eb

= lb - a) = (a - b)
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b -a = - ( b +a) = - (a- b)
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L (2) = 1 -r) (b -al = 1 - (a-b)) =

geantricam b

= (a - b |
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la distanza tra i numeri reali a b è

la lunghezza del segmento sulla retta

vale che ha come estrevi il punto a e
il punto b b4 b

m
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d(a , b) = 0 Fabr
6) (a , b) = 0 (= ) (a - b) =0E)a - b= 0

E) a= b
al(a ,b) = a(b , a)
&ab) + d(b ,

c) = d(a , c)



Def Fisco 0 (numero portical
fusso Xo EIR

I ↓
L intervello aperto di centro vo e raggio
-

& 30 è l'inneue tutti isti cha
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stewo nell'inter
Vallo di

estremi[XEIR , XX =

Xo-j Noth
I
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l'inse 2x+ Rd(x ,vo) y =

intervallo Chiuso d Centro Xo e

! soggio & = tutt isti nell'intervallo
di estremi Xo-d

,
xoth ESTREMI INCLUSI

(PARENTESI QUADRATE :[xo -0 , Xo +G] ESTREMI INCWSi
&

-
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INTERVALLI a
,
beIR alb

axAperto (a , b) = 2 xeIR Estremi esclus

Chuso[a ,b] = Gx -IR aX1bY estremi inclusi

[a , b) = <X + IR a = x by
&, b] = 4x- IR acx ( by

a

= X xxay-

[a ,
+ 0) = [x + IR x29]

CHUSO a

AES , a) = Gx+ D Xa]-

C - 0 , a) = 4XAIR X[a]



DISEQUAZIONI COM VALORI ASSOLUTI

*, B'espressioni con la x e con numeri reali"
(possono essere numeri e polimomitrilla
vinable X, su coefficienti reali

IA)B ⑳3x+21-
Ilo MAI VERO

Bo LA DISEQUAZIONE NON È VERIFICATA8② so B = 0 (A110 = (A1=0 = A= 0
-

③ Se Bso IGTAI B = BLONEDIS
.

Non e' Mai Verificata



· seleL !
1AILB ↓ IA) = distanza tra A e 0

#
le A che risolvano la disequazione

At E-B ,B]
sono tutti e soli inumeri reali

# de stanno a distanza minore o

E
-

A [B Uguala di B da O
.

A2 - B - EB , B] DEVO FARE
INTERSEZIONE
TRA Le sorz- DELLA PRIMAe dellad.

-
-
-

↑
SEC -

DEVONO ESSERE CONTEMP Soddisfatte
- DISEQUAZIONI



IAILB ES A + (- B ,B)

Colistenza tra A e O è minore di B

Go # sta nell'intervallo aperto di

# autro O
e reggio B

↳** SISTEMA
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Es 1 . 3x +21
B= per quali

x B0 ?

diseg . Gatta

⑳so
e studio il segue del sumeratore

↑ il segno del denomitare

a peri faccio il prodotto dei segui
Numeratore E' positivo

N
.

2x 0 => XX0 per X> 0 & Zero a X=0 ,

&
NEGATIVO se X Co

.

D
.

1 -x30 = 17x = X(1
u

- Positivo &X1- DENOM . e

Nullo v = 1
,
NEGATIVOne Xy/
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cumLe te
EX 10E) X0 oppure X > 1
1 - X

2x
=0E X=0-

1 - X

1- X
Ili2x > 0 El

L X < 1
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·

(3x+21 1 x
· Se X10 oppure X31 Non Ho SOLUZIONI
- ~

( BX+21 < 0 NON HA SOLUZIONI

-
C13x+21 =0Se X=0 =>

=

104+ 3 .0 +21 = 0 FALSA

121 = 27 0
# Lo Elimino perché la frazione mon è BEN DEFINITA pax=

Ee X 11 Non soreI
e SOLUZIONI



Miriduco a considerare o X11

O 0 <X(1

②S+2 ALB
-

③ 3x+ 2 2- Az -B
~

② 3x+2 = Ex
~

3x+2 -- -0 3x(1
-x) +2(1-x) - 2x-O
1 - X

#3x2 +2 -2x-2x0
1- X



=x -X + 2
20

1 - X Pex/
Segno denominatore 1-X30 = DENOMIN

-

-

POSITIVO

per E NEGATI
* Non el possible

Seguo Numeratore
1 -3x - x +210

cambio seguo atutto e invento DISEQUAZ.

+X -20



Dise .

di 2
o

prodo 3x+ X-200
Trovo l radici del POLINOMIO
ce le soluzioni di

3x+ X- 2 = 0

aX2+bx+ c =0 X +2)

=
le 2 radici sono

=F--6

-
1 2 A
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# g =
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3x+ X -220E)
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3
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